

La lucha actual terminará con una CATASTROFE PARA EL MUNDO BRITANICO, dice Hitler

«Devolveré golpe por golpe a Inglaterra hasta que Churchill caiga y se venga abajo su obra»

«Los judíos, agentes contaminadores de la infección bolchevique»

BERLIN, 6.—El Reichstag se ha reunido en sesión extraordinaria para escuchar una declaración del «führer», retransmitida por todas las emisoras de «radio» en Alemania.



HITLER

tribuna para el público figuraban numerosos invitados.

A las tres y seis minutos Adolfo Hitler hizo su entrada en el salón, seguido por todos los miembros del Reichstag y por sus consejeros íntimos. Al aparecer, todo el mundo se puso de pie y le saludó el brazo en alto, tributándole después una salva de aplausos, en medio de un gran entusiasmo general.

El mariscal Goering abrió seguidamente la sesión pronunciando unas breves palabras en las que rindió homenaje a la memoria de los miembros del Reichstag caídos en el frente desde la última reunión, entre ellos el doctor Todt.

El peligro bolchevique

Hitler comienza su discurso recordando los orígenes de la guerra y las graves responsabilidades que incumben a este respecto a las democracias, sobre todo a Inglaterra, y declara que Europa se dio cuenta del peligro bolchevique después de la revuelta fomentada en Belgrado por Moscú y Londres. Las operaciones militares en el transcurso de este año han sido de tal importancia histórica que únicamente en los siglos venideros podrán ser apreciadas en toda su amplitud. Las razones de la guerra sangrienta que nos fué impuesta en septiembre de 1939 están ya perfectamente precisadas para muchos.

Inglaterra contra Europa

La doctrina política de Inglaterra veía en la desmembración de Europa la primera condición para la prosperidad y el engrandecimiento del imperio británico. Mientras que Europa ha perdido su sangre en infinitas de luchas interiores, Inglaterra ha logrado crear un imperio mundial con el mínimo gasto humano. Inglaterra lo que ha hecho, en realidad, ha sido aprovechar con el mínimo de esfuerzo, y gracias a su condición insular, la desunión de Europa. Sin embargo, no podía garantizar eternamente el equilibrio de las fuerzas europeas. La política británica fracasó desde el momento en que las luchas dejaron de tener el carácter de conflictos dinásticos para tomar la forma de movimientos nacionales. Entonces, los ingleses se vieron en la necesidad de dedicarse a las intrigas, aparte de seguir aprovechándose de las divisiones dentro del continente. Así empezó para la Gran Bretaña otra necesidad: la de combatir, porque tenía que llegar el momento en que habría de gastar, para mantener la discordia en Europa, más fuerzas que las que podía emplear sin arriesgar la existencia de su imperio.

Hitler hace después historia de la potencia británica a principios de este siglo.

«El imperio inglés—afirma—no podía mantenerse siempre contra Europa. En cambio, podía haberse salvado con ayuda de Europa.»

No obstante, Inglaterra declaró la guerra a Alemania. La lucha actual no puede terminar sino con una catástrofe para el mundo británico, cualquiera que sea el aliado de Inglaterra. Esta resultará siempre debilitada en favor de aquel y al final del conflicto le verá más fuerte que ella ahora y antes.»

La dictadura judía

«La potencia que nos obligó a capitular durante la última guerra fué el judaísmo. En la guerra actual los judíos han precipitado a la Gran Bretaña en la crisis más peligrosa de toda su existencia y han sido los agentes contaminadores de la infección bolchevique que amenazaba destruir a Europa. Los judíos son también los que han arrastrado a los Estados Unidos a la guerra, porque Roosevelt está rodeado de elementos de esta raza exclusivamente.»

Hace historia del comunismo, al que identifica con el judaísmo. «La peste judo-bolchevique—dice—no es una dictadura del proletariado, sino la de la judería, que quería la exterminación de la inteligencia nacional. Esto se ha visto, en proporciones horribles, en Rusia, donde millones de hombres escogidos, millones de seres que constituían lo mejor de su Patria, han sido asesinados sin piedad, con verdadera vesania, con terrible odio. Así se quería hacer en Alemania, y lo han evitado el Ejército del Reich, sus aliados y las formaciones de voluntarios reclutadas en toda Europa.»

El «führer» se refiere extensamente a la campaña de invierno en Rusia.

Después de insistir en la importancia de la actual lucha contra la U.R.S.S., declara: «Espero que la nación me confiera de nuevo el derecho de intervenir inmediata y personalmente allí donde no exista una obediencia y una acción totales al servicio de la suprema tarea que representa el ser o no ser. Frente y retaguardia, transportes y administración de Justicia, todo debe estar supeditado a una idea y a una finalidad; el logro de la victoria.»

Pidió al Reichstag que me confirme solemnemente los poderes legales para recordar a cualquiera sus deberes y para que la Justicia actúe contra el que deje de cumplirlos, sin tener en cuenta consideraciones personales y sin que sirvan para coartar esta acción los derechos adquiridos.»

(Pasó a la página 3)

HOMENAJE de Radio Nacional a Su Santidad

Hablaron el marqués de Lozoya y el P. López Ortiz

MADRID, 26.—Esta tarde, a las siete, organizada por la Visecretaría de Educación Popular, por medio de la Delegación Nacional de Propaganda, se ha celebrado en Radio Nacional una emisión de homenaje al Papa, con motivo de sus bodas de plata con el Episcopado.

Se inició con el himno pontificio y, a continuación, el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, disertó sobre el tema «Impresiones sobre San Pedro y el Vaticano».

Habló después el catedrático de Historia de la Iglesia de la Universidad Central, Padre López Ortiz, sobre el tema «El Pontífice y España».—(Cifra).

DESPUES DEL COMBATE EN AMERICA



Los comandantes de dos submarinos alemanes llegados de aguas americanas, en conversación con su jefe.

Represalias aéreas alemanas en Escocia Oriental y Sur de Inglaterra

ROSTOCK, nuevamente bombardeada por la R. A. F.

BERLIN, 26.—Frente a la isla de Wight—dice el comunicado oficial alemán—han sido hundidos por la aviación alemana de combate tres buques mercantes ingleses.

En el curso de violentos combates librados sobre el Canal de la Mancha y litoral de los territorios ocupados fueron derribados numerosos aparatos ingleses. Siguiendo los vuelos de represalia por las agresiones efectuadas contra la población civil del Reich, ha sido atacada en vuelo bajo la ciudad de Barth, en el Sur de Inglaterra, siendo también bombardeadas las instalaciones militares de la costa oriental de Escocia.

Los aparatos británicos atacaron de nuevo la ciudad de Rostock, en la que las bombas alcanzaron casi exclusivamente edificios civiles de la parte antigua, resultando destruidos monumentos históricos y establecimientos de beneficencia. El número de víctimas civiles es elevado.

También fueron llevados a cabo varios ataques de hostigamiento por la aviación británica contra la Alemania meridional y el protectorado de Bohemia y Moravia. Fueron derribados nueve aparatos de la R. A. F. (Efe.)

BERLIN, 26.—Según una información del alto mando de las fuerzas alemanas, la aviación británica sufrió en la jornada del sábado, en sus tentativas de aproximación a los territorios ocupados, sensibles pérdidas por la inmediata acción de los «cazas» alemanes y de la artillería anti-aérea.

En encarnizados combates, la «caza»

alemana derribó, sin sufrir pérdidas propias, en la tarde de ayer, seis aparatos «Spitfire», a lo largo de la desembocadura del Sena. Ya en la mañana del sábado un aparato «Hurricane» había sido derribado por un «caza» alemán, en el litoral belga francés. El piloto pudo salvarse arrojándose en paracaídas. Otros aparatos «Spitfire» y un avión de bombardeo británico «Boston» fueron derribados por la defensa anti-aérea alemana. Las formaciones británicas no pudieron alcanzar sus objetivos gracias a la eficaz defensa alemana. (Efe.)

AVIONES BRITANICOS SOBRE ROSTOCK Y SUR DE ALEMANIA

BERLIN, 26.—En el curso de la noche última los bombarderos británicos han intentado aterronar a la población de Rostock, en la que fueron originados daños en algunos inmuebles, habiendo que deplorar varios muertos y heridos.

Otros aparatos de bombardeo operaron en Alemania del Sur. Según las noticias recibidas hasta ahora, nueve de los aparatos británicos incursionistas han sido derribados.—Efe.

COMUNICADO DEL AIRE INGLES

LONDRES, 26.—Comunicado del ministerio del Aire: «En la noche última se ha efectuado el tercer ataque contra Rostock. Las fábricas de aviones «Heinkel» fueron atacadas por una importante formación de bombarderos. Otras formaciones atacaron objetivos en Alemania meridional y las fábricas «Skoda», de Pilsen. Los muelles de Dunkerque fueron también bombardeados. Aviones bombarderos atacaron aeródromos enemigos.

Cinco de nuestros bombarderos no han regresado de estas operaciones.—ALFIL.

Más de 30 mil personas, en la romería al Santuario de la Cabeza

Descalzos y de rodillas, mujeres y hombres subieron al glorioso lugar

SOLEMNE FIESTA RELIGIOSA EN EL RECINTO QUE SE RECONSTRUYE

ANDUJAR, 26.—Más de 30.000 personas han asistido este año a las tradicionales fiestas y romería al Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza. Durante toda la madrugada pasada continuó ininterrumpidamente la llegada de romeros de todos los puntos de España, empleando todos los medios de locomoción. En Andújar, rondallas y bandas de música recorrieron constantemente la población, a pesar de que llovía sin cesar.

A las siete de la mañana comenzaron a subir las Cofradías con dirección al Santuario. La larga y serpenteada carretera que separa la población de lo alto del cerro era una interminable tira de vehículos, todos ellos adornados con flores e inscripciones alusivas a la Virgen de la Cabeza y al capitán Cortés.

A las ocho de la mañana, entre constantes vítores y aplausos de la multitud, salió la Real Cofradía de Andújar, con sus banderas y gallardetes y Junta de Gobierno, llegando al cerro a las diez. Momentos después lo hicieron las autoridades y jerarquías.

La calzada del Santuario y todos sus alrededores presentaban un aspecto imponente. Millares de banderas, muchas bandas de música y muchachas ataviadas a la andaluza daban un típico colorido a la fiesta.

De Jaén y Linares varios grupos hicieron el recorrido a pie, con más de 70 kilómetros. Mujeres y hombres, descalzos y de rodillas, subieron por la

abrupta calzada hasta el recinto sagrado del Santuario. Esfuerzo extraordinario por la enorme distancia y por las muchas dificultades. En las paradas de la calzada, llamadas Misterios, se habían instalado puestos de melladas y estampas de la Virgen.

Todas las autoridades se trasladaron al cementerio donde reposan los gloriosos caídos de la gesta. Fue oficiada una misa. Las autoridades ascendieron por las calzadas hasta el Santuario para asistir a la solemne fiesta religiosa celebrada por la Cofradía de Andújar dentro del recinto en construcción. Terminados los cultos, autoridades y romeros bajaron al puente sobre el Jándula para comer.

Los bailes y cantos regionales que tuvieron lugar resultaron muy animados. Más tarde emprendieron el regreso a Andújar para asistir a las fiestas preparadas en su honor. (Cifra.)

Antes de las lluvias, los japoneses quieren alcanzar Mandalay

Es grave la situación de los aliados en Birmania y Australia

WASHINGTON, 26.—Noticias recibidas de los frentes de Birmania y Australia señalaban para el primero la gravedad de la situación de los aliados, a pesar de la conquista de Tungyi que anuncia el comunicado de Chung-King, pues no se oculta que los japoneses realizaron todos los esfuerzos necesarios para alcanzar Mandalay antes de la estación de las lluvias.

En Australia se registra aumento de la actividad aérea japonesa, presumiéndose que los nipones han reforzado considerablemente sus efectivos de aviones. (Efe.)

COMUNICADO CHINO

CHUNG-KING, 26.—Comunicado chino:

«Frente del Salween (Birmania oriental): Los japoneses entraron en Tungyi el día 23 de abril, pero a continuación nuestras tropas rechazaron una de sus columnas hacia el Oeste, después de ocupar las alturas que dominan la ciudad lanzaron un ataque general el día 24. Tras violentísimo combate los nipones se retiraron en dirección Este a medianoche, siendo ocupada de nuevo Tungyi por nuestras fuerzas, que hicieron fracasar múltiples contraataques enemigos.

En la línea del ferrocarril, los japoneses, después de ocupar Yamething, han proseguido su avance hacia el Norte. En el frente del Irawady no se han producido novedades de importancia.» (Efe.)

PARTE AUSTRALIANO

MELBOURNE, 26.—El comunicado militar declara que la aviación japonesa atacó violentamente a Port Darwin con 24 bombarderos escoltados por «cazas», resultando derribados tres de éstos por la aviación y la D. C. A. australiana. Las pérdidas australianas, añade, carecieron de importancia.

Quince aparatos nipones del tipo «O», prosigue, han atacado Port Moresby y



CAFE, por Miranda
El estraperlista... ¡En vaso! ¡«Tasa» no, «tasa» no!

De mil «autos», sólo funcionan doscientos en Chung-King

La escasez de gasolina se debe a la ocupación de Rangún por los japoneses

CHUNG-KING, 26.—El consumo de gasolina ha sido objeto de nuevas y severísimas restricciones como consecuencia de la ocupación de Rangún por los japoneses.

De los 1.000 automóviles que en la ciudad de Chung-King, tenían licencia de circulación no continuarán recibiendo su cupo de gasolina más que doscientos.

Por lo demás, se está intensificando la producción de gasolina sintética en la provincia de Sechen y son más de 2.000 los vehículos que en China utilizan gasógenos.—Efe.

La India afrontará los peligros con sus propios medios

CALCUTA, 26.—Nerhu ha declarado a la Prensa: «No haremos ninguna gestión cerca del Gobierno británico y afrontaremos nuestros problemas y peligros con nuestros propios medios.»

Cripps padece un profundo error, si cree que la situación de la India, mejorará a consecuencia de sus visitas.—Efe.

Mensualmente, mujer, te ofrece «Medina» sus patrones recordables elaborados por los más famosos creadores, facilitándose por este sistema su realización.

UN DEBER ciudadano

La importancia primordial del problema económico en los momentos presentes no cabe negarla. Las medidas de gobierno, a encauzarlo y resolverlo se dirigen. Por exigencias de las circunstancias de hecho, se desenvuelven las políticas de abastecimientos. En principio cuando menos, no responden, no pueden responder, a una visión completa y sistemática del problema. Aparecen cuando a consecuencia de situaciones anormales, los bienes existentes no bastan para satisfacer las necesidades, dando lugar a un encarecimiento general. Para paliar las dificultades del momento, los Gobiernos dictan tasas para la regulación de los precios. Y para armonizar los precios bajos con la insuficiencia en la oferta, se recurre a los racionamientos. Viene el retraimiento de la producción y para evitarlo se recurre a medidas de carácter coactivo y facilidades diversas. Para la distribución de los productos se crean organismos estatales. En resumen, toda una gran labor se consagra a evitar, o atenuar cuando menos, las tremendas consecuencias de la gran perturbación económica mundial originada por la actual conflagración que devasta los continentes. ¿Qué ha de precisarse a esta benéfica obra para que rinda el fruto perseguido? La colaboración ciudadana, la ayuda de todos los buenos españoles. Puesto que al bien general va dirigido el esfuerzo gubernante, será altamente vituperable cuanto se realice para entorpecerlo, para restarle eficacia. Todos venimos obligados a cooperar a la cruzada contra los negociantes sin conciencia. Es preciso que no haya ocultaciones ni alzas clandestinas de precios, y que los productos se distribuyan equitativamente para que lleguen a todos. Facilitar esta hermosa tarea es deber patriótico. Y contra quienes pretendan dificultarla, caiga el peso de la ley inflexible. Que no merezca benevolencia quien daña a la Patria y explota al prójimo.

Malta y Tobruk, fuertemente bombardeados

TEMPESTADES DE ARENA EN CIRENAICA

BERLIN, 26.—Según el parte oficial alemán, fueron eficazmente bombardeados Malta y Tobruk, así como un aeródromo inglés próximo al canal de Suez.—EFE.

CONTINUAN LOS VIOLENTOS ATAQUES CONTRA MALTA

Comunicado del Gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «Una operación de reconocimiento realizada por nuestras fuerzas en Cirenaica, ha obligado a los destacamentos enemigos a retirarse. Un avión «Hurricane» ha sido derribado en llamas, cuando aquél intentaba atacar en vuelo rasante, una de nuestras posiciones avanzadas. Un segundo avión también, fué derribado por la defensa anti-aérea.

Formaciones alemanas e italianas bombardearon con éxito el puerto de Tobruk y otras posiciones de la vanguardia enemiga. Gran número de aviones estacionados en tierra resultaron incendiados y un «Brikton-Bienheim» fué derribado en combate aéreo. Han continuado los violentos ataques contra las bases aéreas de Malta, siendo alcanzados eficazmente importantes objetivos. Los aviones de caza alemanes han derribado dos aviones «Spitfire» sobre la isla.—EFE.

tantazgo: «Los submarinos británicos han realizado con éxito nuevos ataques contra la navegación de abastecimiento del enemigo en el Mediterráneo.

Fueron hundidos otros cuatro barcos con pesada carga. Un submarino, al mando del teniente Mackensie, dividió un convoy enemigo en el Mediterráneo central y torpedeo un buque de avituallamiento de dicho convoy. A los pocos días, el mismo sumergible británico hundió otro barco de avituallamiento y atacó una gabarra de motor armada.

El submarino al mando del comandante Lán torpedeo y hundió en pocos minutos a un gran buque de avituallamiento. Otro buque, que también llevaba carga sobre cubierta, fué atacado con fuego de cañón por este mismo submarino y resultó hundido. Por último, este sumergible causó graves averías a un velero enemigo.—EFE.

TEMPESTADES DE ARENA

EL CAIRO, 26.—Comunicado británico del Oriente Medio: «Durante la jornada de ayer se observó algún movimiento del enemigo en el sector meridional de Cirenaica. Atacada por una de nuestras columnas una columna enemiga que comprendía carros, cañones e infantería motorizada, se retiró en dirección Oeste. Se registraron varias tempestades de arena.»—EFE.

ALARMAS AEREAS EN EGIPTO

EL CAIRO, 26.—La noche pasada fué dada la alarma aérea en las regiones de El Cairo, Alejandría y canal de Suez, así como en algunos puntos del delta del Nilo y del Egipto central. La artillería antitanque abrió el fuego.—EFE.

LONDRES, 26.—Comunicado del Almi-

San Petersburgo y Novorossik, atacados por la aviación alemana

TAMBIEN FUE BOMBARDEADA LA COSTA DEL CAUCASO

BERLIN, 26.—Gran Cuartel general del «Führer». Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el frente oriental han efectuado nuestras tropas algunos ataques locales y golpes de mano con feliz resultado. Varios ataques aislados del enemigo fracasaron ante nuestra defensa. Los aviones de combate han atacado los objetivos militares de San Petersburgo y Novorossik, así como otros puntos de la costa del Cáucaso.

En Laponia rechazaron las tropas germanofinlandesas importantes ataques del enemigo, al que indigieron cuantiosas pérdidas.

La aviación soviética ha perdido, entre el 11 y el 25 de abril, 312 aparatos, de los cuales fueron derribados 214 en combate aéreo y 98 por la D. C. A. Los restantes fueron destruidos en el suelo. Las pérdidas alemanas en el frente del Este durante el indicado período se cifran en 36 aviones.» (Efe.)

La desmembración del Imperio británico, es patente, dice Herriot

«Los ingleses ven sucederse derrotas y pérdidas de posiciones»

«FRANCIA SEGUIRA LA POLITICA QUE LE DICTA SU INTERES NACIONAL»

PARIS, 26.—Herriot ha dado por «radio» su conferencia sobre el tema de las relaciones francobritánicas.

Dijo que la desmembración del imperio británico es patente y que los ingleses la registran con fatalismo. Con igual serenidad ven sucederse, prosiguió, sus derrotas estratégicas y la pérdida de sus posiciones y las de sus aliados: Hong-Kong, Singapur, Java, Birmania...

Sin embargo, hay una de cuya pérdida no han logrado ocultar el disgusto, la del más preciado dominio de Albión: Francia. Pero ésta ha sacudido, prosigue Herriot, las cadenas del capitalismo judeobritánico y va a dirigir las riendas de su destino sin pedir para ello permiso a Inglaterra.

Francia, terminó, unida tras el mariscal Petain y bajo la dirección de Pierre Laval, va a seguir la política que le dicta su interés nacional.—(Efe.)

Los sordomudos de Madrid depositan una corona de claveles en la tumba de José Antonio

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 26.—Para rendir homenaje a José Antonio, llegaron esta mañana al Monasterio los camaradas que componen la Asociación de Sordomudos de Madrid. Ante la tumba del Fundador, depositaron el secretario de la Escuela de Artes de Educación y Descanso, camarada Villarreal, y el de la Asociación, camarada Bateles, una gran corona de claveles, con dedicación, y cintas de los colores nacionales y del Movimiento.

Después de hecha la ofrenda, todos los camaradas de la Asociación rodearon los restos de José Antonio y con gran fervor rezaron un Padrenuestro.

Más tarde, acompañados de las jerarquías sordomudas de la localidad visitaron todas las dependencias del Monasterio.—Cifra.

LA VIDA MARIANA tiene que ser de constante sacrificio (Cardenal Segura)

Rebaja en ferrocarriles para el homenaje español a S. S.

SEVILLA, 26.—El Prelado, doctor Segura, ha dirigido a sus diócesanos una carta pastoral en la que habla de la importancia que tiene la vida mariana.

«La vida mariana—dice el Prelado—en su pastoral—tiene que ser de constante sacrificio. Si queréis vivir durante el mes de mayo la vida mariana con intensidad, hemos de abrazarnos con amor a nuestra cruz.» Después da instrucciones para los ejercicios espirituales en la archidiócesis de Sevilla, y termina con estas palabras: «En los momentos difíciles por que atraviesa la humanidad, acudamos a la que es trono de gracia para que encontremos gracia y misericordia en tiempo oportuno.»—CIFRA.

vacantes de presidente en el Instituto Cervantes a las veteranas y prestigiosas actrices María Santoncha y Teresa Gil, cuya brillante actuación se recuerda en los medios artísticos españoles. (Cifra.)

REBAJA DE PRECIOS DEL FERROCARRIL PARA ASISTIR AL HOMENAJE AL PAPA

MADRID, 26.—Con motivo del homenaje que España rendirá a Su Santidad el Papa, en la persona del Nuncio apostólico el día 15 de mayo, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles concederá a todos los que deseen formar parte en tan fausta manifestación una rebaja sobre el precio del billete de ferrocarril, mediante presentación del carnet de peregrino, que expedirá la Junta Nacional Española de Peregrinaciones.—CIFRA.

LICENCIAMIENTO EN INFANTERIA DE MARINA

MADRID, 26.—Publica el «Boletín Oficial del Estado» una orden de Marina por la que se dispone sean licenciados los individuos que, procedentes de las Cajas de Reclutas del Ejército, se encuentran prestando servicio en Infantería de Marina y pertenecientes a los reemplazos de 1940 que se incorporaron a filas al ser llamados sus reemplazos en zona nacional; los de 1936 procedentes de zona liberada y los de 1940 y 1941 también de zona liberada presentados a prestar servicio antes de mayo de 1940, fecha del primer llamamiento ordenado después de la terminación de la campaña y cualquiera que sea el tiempo que hayan servido en filas.

El licenciamiento de los pertenecientes a los reemplazos de 1940, zona nacional y liberada, comenzará el día 10 del próximo mes de mayo, y el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1941, zona nacional y liberada y de 1936, zona liberada, comenzará el día 1 del próximo mes de julio.—CIFRA.

DOS PRESIDENTES DEL INSTITUTO CERVANTES

MADRID, 26.—La Junta directiva de la Asociación de Escritores y Artistas españoles ha designado para ocupar dos

La fundación de ROMA, conmemorada en Sevilla

SEVILLA, 26.—La colonia italiana ha conmemorado el día de la fundación de Roma con una reunión en el consulado de aquel país, que ha constituido un homenaje al Rey Emperador de Italia y al Duque.—Cifra.

Disposiciones oficiales

MADRID, 26.—El Boletín Oficial del Estado dispone:

Justicia.—Se nombra para la plaza de oficial segundo de Sala de la Audiencia provincial de Jaén, a don Virgilio Anguita Villar.

Educación Nacional.—Se nombra profesor agregado de la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla, a don Juan Delgado Rog, y profesor agregado a la cátedra de Patología general de la misma Universidad, a don Luis Salvador Gallardo.

Se aprueba el proyecto de obras de reparación del Instituto Nacional de Enseñanza Media masculino de Lugo.

Se nombra profesor agregado de Urología, de la Facultad de Medicina de Valencia, a don Rafael Alcañá Santaelia.

Se dispone que el catedrático numerario de la Escuela de Comercio de Santander, don Pedro Zubieta Mazas, sea trasladado a la Escuela de altos estudios mercantiles de Bilbao.

Administración Central, Industria y Comercio.—Se convoca a los opositores a plazas de auxiliares de Administración civil que han de realizar el primer ejercicio y comprendidos entre los números 1 y 200 ambos inclusive, para la práctica del mismo el día 4 del próximo mes de mayo.

Agricultura.—Anunciando la provisión por concurso de las vacantes existentes en el Cuerpo nacional de ingenieros agrónomos, y en el Cuerpo pericial agrícola del Estado.

Educación Nacional.—Se convoca concurso oposición para cubrir una plaza de restaurador-encuadernador para el archivo general de Simancas.—Cifra.

El Führer pide la ratificación de poderes al Reichstag

«TODO DEBE ESTAR SUPEDITADO AL LOGRO DE LA VICTORIA»

(Viene de la página primera)

Como final de su discurso, el «Führer» se refiere a la guerra contra la Gran Bretaña. Luego de condenar energicamente los procedimientos que emplean los ingleses para la ofensiva aérea sobre Alemania y los territorios ocupados, afirma: «Churchill empezó la guerra aérea en mayo de 1940. Durante cuatro meses esperó el efecto de mis advertencias, pero llegó el día en que no tuve más recurso que actuar. Ahora, mi nueva espera tampoco significa debilidad, y mi nueva réplica proporcionará graves sufrimientos al pueblo inglés. Churchill habrá tenido la culpa. Devolveré golpe por golpe hasta que ese hombre caiga y se venga abajo su obra.» (Efe.)

PALABRAS DE GOERING

BERLIN, 26.—Después de pronunciar el Führer su discurso ante el Reichstag, tomó la palabra el mariscal del Imperio Hermann Goering presidente de la Asamblea, quien en particular, hizo resaltar el carácter verdaderamente histórico de cada una de las sesiones del Parlamento alemán que se celebran siempre para cerrar un ciclo ante la inminencia de grandes acontecimientos.

«Después del invierno que acaba de transcurrir, continuó, el agradecimiento del pueblo y del Ejército hacia el Führer alcanza su máxima intensidad. A Hitler debemos el que hayan podido salir hacia el frente los trenes de tropas necesarios; a él que hayan llegado los refuerzos a los puntos en que el enemigo había abierto boquetes; a él se debe todo».

Precisa la confirmación del derecho del Führer para exigir cuanto sea susceptible de producir la victoria o de contribuir a ella. Es preciso que el Führer, sin verse atado por las trabas de las disposiciones legales vigentes, lo mismo como conductor de la nación que como jefe de las fuerzas armadas, pueda en todo momento y en caso necesario invitar a cualquier alemán de cualquier categoría y profesión, a cum-

plir, por todos los medios apropiados, el deber que le pertenece. Y si a él faltare que pueda el Führer, sin tener en cuenta los llamados derechos adquiridos y previa comprobación concienzuda de la falta, dictar la sanción merecida, la destitución, en particular, sin atenerse al procedimiento reglamentario de los tiempos normales.

Ratificación de poderes a Hitler

Os pido, diputados de la nación alemana, la confirmación al Führer de las facultades, levantandoos en señal de conformidad. «Levanto acta de la confirmación unánime por el Reichstag del derecho solicitado, prosiguió después de haber expresado su asenso los diputados en la forma indicada.

Mi Führer: con la misma firmeza que habéis dominado la suerte en el más duro de cuantos inviernos hubo, están el pueblo alemán y sus fuerzas amadas dispuestos a proseguir la lucha bajo vuestro mando y a sufrirlo todo. Las fuerzas armadas esperan vuestras órdenes para atacar al adversario y demostrarle la superioridad de nuestras armas, de nuestro espíritu combativo y de nuestro mando. Con mayor resolución que nunca, el Ejército, la Marina y la Aviación seguirán las órdenes geniales y el heroísmo de su jefe supremo, con el convencimiento de lograr la victoria que ha de llevar a Alemania a la grandeza que corresponde a la personalidad, única en la Historia, de nuestro Führer».

El mariscal del Imperio, Goering, cerró su discurso vitoreando al Führer y jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas.—Efe.

BERLIN, 26.—Miles y miles de berlineses se agolparon en el recorrido que separa la Cancillería del Reich de la Opera Kroll, sede del Reichstag, con motivo de la convocatoria de éste por sexta vez desde el principio de la guerra actual, por el mariscal del Imperio Hermann Goering con objeto de oír de labios del Führer la anunciada declaración gubernamental.

El paso de Goering fué objeto de entusiastas aclamaciones de la muchedumbre, cuyo frenesí se desbordó ante el Führer-Canciller.

Después de pasar revista a una compañía de honor de su guardia personal Hitler hizo en entrada en el edificio.

AGENCIA ESPASA

Ribalta, 4, Valencia

VALDES, AGENCIA VALDES

ALICANTE

FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, espúlos, etc. Réves Católicos, 32. Teléfono 2861

LA ESPARTERA

Fábrica de capachos y cordelería. Lo mejor que se fabrica en su clase. Carretera de Jaén, 81. Almacén: Acera del Triunfo, 68. Tel. 2494. GRANADA.

Solemne clausura de los juegos universitarios nacionales

MADRID, a la cabeza de la clasificación general

Por la tarde, en el estadio de atletismo y bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, a quien acompañaba la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el general Moscardó, jefe del Consejo Nacional de Deportes, y otras jerarquías e ilustres personalidades, tuvieron lugar las pruebas finales de atletismo.

El estadio se hallaba completamente abarrotado de aficionados que aplaudieron con entusiasmo a los participantes de las diferentes pruebas.

La clasificación final de los juegos ha sido la siguiente:

Primero, Madrid, 98 puntos; segundo, Barcelona, 74; tercero, Valladolid, 67; cuarto, Oviedo, 59; quinto, Santiago, 59; sexto, Salamanca, 48; séptimo, Valencia, 48; octavo, Zaragoza, 39; noveno, Sevilla, 32; décimo, Granada, 28; undécimo, Murcia, 21; duodécimo, La Laguna, 20, decimotercero, Marruecos, 19.

Después de terminadas las pruebas comenzó el desfile de los equipos por participantes, haciéndose entrega de los trofeos. Al equipo de Madrid le fué entregada la copa de S. E. el Generalísimo y al

de Barcelona la del ministro de Educación Nacional.

Durante la entrega de los trofeos el público aplaudió calurosamente, así como en el momento del desfile.

Después de la entrega de los premios una banda militar tocó los himnos del Movimiento y Nacional que fueron escuchados brazos en alto.—ALFILL.

Para la actual primavera, la moda indica en trajes de caballero los colores grises en tonos no muy claros.

La Sección de Sastrería de

Almacenes LA VILLA

presenta un extenso surtido en diferentes calidades.

Cafiaspirina

15 TABLETAS DE

Cafiaspirina

Su conocida acción restablece el bienestar y devuelve las fuerzas vitales.

Consulte con su médico

BAYER

Aprobado por la Comisión Sanitaria N.º 1374



Comienza el torneo "Copa del Generalísimo"

El GRANADA derrota al MALAGA, en la Rosaleda, por 4-2 y Valencia derrota al Elche por 4-1 y el Español al Sabadell por 3-1

Marín y Millán resultaron lesionados; éste tuvo que abandonar el terreno en la primera parte

CESAR marcó tres tantos y MARIN uno

MALAGA, 26. (Servicio especial.)—Esta tarde se ha celebrado en el estadio de la Rosaleda el emocionante encuentro correspondiente a la jornada inaugural de la Copa del Generalísimo, entre los equipos del Málaga y el Granada.

La expectación en la ciudad antes del encuentro era enorme, agotándose todas las localidades horas antes de celebrarse el partido. Al salir los equipos el terreno presenta el mayor lleno conocido, no obstante la lluvia, que no cesará a lo largo del encuentro.

Alvarez Antón, del Colegio del Centro, forma así a los equipos:

Málaga: Mendaro; Salazar, Montoro; Junco, Segura, Mesita; Domenech, Tomasín, Fuentes, Díaz y Meri.
Granada: Pérez; Millán, Alejandro; Sierra, Bonet, Conde; Marín, Trompi, César, Bachiller y Liz.

Desde que comenzó el partido se ha jugado a un tren rapidísimo por ambos equipos, jugando el Málaga con formidable ímpetu, animado por el entusiasmo del público local; pero el «team» granadino, con serenidad y mayor técnica, sujeta el ataque malagueño y engarza buenas combinaciones dejando sentir la neta superioridad de los jugadores del Granada, que desbordan con facilidad a las líneas

media y defensiva contrarias. Resultado de la mejor clase del Granada es el primer tanto, que se produce a los 15 minutos de juego, al castigar fuera del área el «referé», señor Alvarez Antón, una falta cometida por la defensa malagueña para evitar una peligrosa jugada del ala derecha rojiblanca. Lanza el castigo Marín con terrible fuerza y exacta dirección, clavando el balón en la red pese a la gran estridida de Mendaro para evitarlo.

Los intentos de réplica del ataque local son contenidos fácilmente por el Granada, cuya meta defiende el internacional Pérez con seguridad y acierto, prodigando las buenas paradas.

El Granada manda sobre el terreno y a los 22 minutos de juego marca su segundo gol al tirar Marín un gran canchazo que es rechazado por Mendaro, recogiendo César y rematándolo a la red.

Sigue el juego desarrollándose con gran rapidez, empleándose el «team» malagueño con verdadera furia para mejorar el resultado. El juego se hace cada vez más violento sin que Alvarez Antón haga nada por evitarlo. Millán, zaguero derecho del Granada, sufre la carga de los tacaos de un atacante local, cayendo conmocionado y siendo retirado del campo. Sigue la lucha disputadísima, pero el Granada, con su juego técnico, anula y supera los esfuerzos del Málaga, no obstante actuar con 10 jugadores. A los 44 minutos de lucha consigue el Málaga su primer tanto por mediación de Fuentes, que remata un buen servicio de Segura con un tiro fuerte y colocado que bate al cancerbero granadino.

Con el resultado de dos a uno a favor del «team» termina la primera mitad de juego.

En el segundo tiempo reaparece Millán, que se alinea de extremo derecha. El Granada domina con insistencia desde el comienzo, sin que los jugadores locales atinen a evitar las combinaciones del «team» alhambrense, muy superior al conjunto de casa.

La presión granadina se transforma en el tercer tanto a su favor, que logra César a los siete minutos de esta segunda parte del encuentro, al recoger un pase de Bachiller. Ha sido una combinación perfecta de Conde, Liz y Bachiller que transforma César con éxito en nuevo gol del Granada.

Millán se reintegra a su puesto. El Granada juega reposado y aumenta su ventaja con un cuarto gol a los 20 minutos de esta segunda parte, por mediación de César, de un fuerte chut al ángulo que bate a Mendaro.

Sigue la manifiesta superioridad técnica del Granada sobre el Málaga, que,

SUPERIORIDAD MANIFIESTA

Los clásicos partidos entre los equipos de balompié representativos de Málaga y Granada y que eran desde hace muchos años el ocndimento de la temporada, se interrumpieron al elevarse el Granada de categoría la temporada anterior; pero he aquí a la competición de la «Copa del Generalísimo» que nos trae de nuevo la atmósfera de expectación y el ambiente de apasionamiento que domina en estos encuentros a los seguidores de ambos equipos y que contamina a los jugadores. Así ayer, el amplio estadio de la Rosaleda, agotadas por el público todas sus localidades desde por la mañana, presentaba el más espectacular lleno, ávida la afición de las notas emocionantes de una vieja rivalidad deportiva. Después de la brillante actuación y victoria del Málaga sobre el Madrid, se esperaba un gran triunfo sobre el equipo granadino. Pero, sin embargo, la tradición quedó rota en el partido de ayer, de igualdad de fuerzas e indeciso resultado hasta el minuto final de las contiendas, porque el Granada, a pesar de presentarse cansino, tras su esfuerzo de los veintiséis partidos del torneo de Primera División de Liga, tenía calidad de juego suficiente para imponerse a un equipo de segunda serie como el malagueño, por mucho entusiasmo que este puestera en el pelea.

No en vano el equipo que había luchado con los mejores cuadros nacionales, consiguiendo excelentes resultados dentro y fuera de su campo, podía arriesgarse a jugar en la Rosaleda confiado en la victoria, al superar en clase individual y conjuntamente al «once» de Málaga. Y al ataque granadino que en la competición de Liga batio a los mejores tríos defensivos de España, no le sería muy difícil, de poner empeño, vencer la resistencia del animoso, pero modesto baluarte malacitano. Sólo había, el peligro de que el Granada flaqueara resentido de las duras luchas sostenidas en la reciente competición ligera y que el Málaga en su ambiente y lanzado por el calor de su público se empleara con furia y lograra la victoria. Pero el Granada, equipo que tan honrosamente ha sabido mantenerse en Primera División, curtidoro para ser dueños de sus nervios en partidos de ambiente apasionado y forjada su clase en fuertes luchas contra enemigos de mayor categoría, jugó el encuentro con la táctica adecuada para trasearse la victoria al menor precio posible, aunque las lesiones de Millán y Marín, no obstante ser de poca importancia, representen un pago excesivo.

Pero ello bastó al «once» granadino aguantar los primeros veinte minutos de avalancha, de furia y pasión malagueñas, resistiendo la fuerte leña de los que aun jugando inferior querían imponerse y triunfar por la violencia. Y replicar con juego y codicia para marchar siempre por delante en el marcador al amparo de toda sorpresa.

Así nos trajeron una clara victoria sobre un viejo rival hoy vencido fácilmente en su propio terreno por clara superioridad del equipo granadino. Un rival al que sinceramente deseamos en la temporada venidera mejor conjunto y clase, para que ascienda de categoría y así la región andaluza pueda contar en Primera División con un nuevo equipo que sea de Málaga, la hermosa población hermana. Entonces se podrán reanudar con todo color las tradicionales luchas entre el Málaga y el Granada para dirimir con el máximo interés una hegemonía que está resuelta desde hace tiempo, a favor del Granada, desde que el equipo de los Carmenes consiguió el campeonato de la Segunda División Nacional de Liga, ascendiendo a la categoría de honor.—T.

FERROVIARIA PIERDE frente al MADRID por 3-1

ELCHE, 1; VALENCIA, 4
ELCHE, 26.—Elche, 1 (Pierita); Valencia, 4 (Igoa, 2; Asensi, Silverti contra su puerta).

Elche: Bañol; Urbano, Tano; Ramón, Blasco, Silverti; Irles, Bestit, Lahuerta, Pierita y López.

Valencia: Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Bertolí, Iturraspe, Lelé; Epi, Amaed, Igoa, Asensi y Gorostiza.

Arbitro, Cruella.
Con gran asistencia de público se ha celebrado el partido Elche-Valencia. Los jugadores locales obsequian a los visitantes con un banderín y dátilles.

A los 20 segundos de iniciado el encuentro marca el Elche su tanto por medio de Pierita. Reacción el Valencia y a los pocos minutos Asensi remata un centro de Gorostiza y obtiene el empate. Igoa marca el segundo gol del Valencia. El Elche no se amilana y vuelve a la carga, poniendo en peligro la meta de Eizaguirre.

Se inicia el segundo tiempo con dominio valenciano. Asensi lanza un fuerte chut y el medio local Silverti lo desvía a la red. Es el tercer tanto del Valencia. Cuando faltan nueve minutos para terminar Igoa logra el cuarto tanto. (Aflil.)

ESPAÑOL, 3; SABADELL, 1

BARCELONA, 26.—Español, 3 (Chas, 2; Macala); Sabadell, 1 (Muruaga).

Español: Martorell; Teruel, Elías; Arasa, Fábregas, Llimós; Macala, Jorge, Chas, Oliva y Bosch.
Sabadell: Pujol; Sicart, Picas; Arge-

mí, Fons, Bardina; Boloix, López Herranz, Muruaga, Betangourt y Terradelas.

Arbitro, Vilalta.
En el primer tiempo no se marcó ningún tanto. En la segunda parte los del Sabadell marcaron, en magnífica combinación, al minuto de comenzar el juego. El autor del tanto fue Muruaga, de un chut bombeado. A los cinco minutos el Español inició una fuerte presión y al centrar un balón excelente Bosch, Chas, a media altura, marcó el tanto del empate. A los 11 minutos, el propio Chas avanzó sobre la puerta y batió a Pujol. A los 32 minutos, en otra brillante escapada de Bosch centra y Macala, bate por tercera vez la meta del Sabadell. (Aflil.)

FERROVIARIA, 1; R. MADRID, 3

MADRID, 27.—A. D. Ferroviaria, 1 (Sauer); Real Madrid, 3 (Aisua, Arbizu, 2).

Alineaciones: Ferroviaria: Bermejo; Babol, Aranda; Galaz, Pablio, Fernández; Vega, Quesada, Sauer, Peña y Carbonilla.
Madrid: Marzá; Olivares, Clemente; Hue, R. Vira, Ipiña; Aisua, Alonso, Arbizu, Motero y Botella.

El partido celebrado esta tarde en las Defensas entre el Madrid y la Ferroviaria, con el campo totalmente atestado de público, se ha desarrollado poco más menos como se esperaba.

A la mayor clase del Madrid respondieron los jugadores propietarios del terreno con su característica codicia.
En la segunda mitad y a poco de empezar, en un choque de Arbizu contra el portero Bermejo, el balón quedó flotando en la red. Poco después en un avance general de la delantera blanca, el defensa Aranda despeja un balón y Aisua envía un centro alto que Arbizu remata de cabeza, marcando el segundo.

En un burullo con falsa salida de Marzá, Sauer consigue el tanto para su equipo. Unos minutos antes de terminar, Arbizu de un tiro raso bate a Bermejo por tercera vez. Hasta el final ataca el Madrid sin consecuencias.
El árbitro señor Sanullano tuvo una papeleta fiscal.—(Aflil.)

MURCIA, 1; ALICANTE, 1

MURCIA, 26.—Murcia, 1 (Novo); Alicante, 1 (Blázquez).

Murcia: Pedrín; Tamayo, Novo; Neira, Solé, Rancel; Ardeval, Amposta, Vilanova, Barceló y Huguet.
Alicante: Pastor; Maciá, Corona; Urquiri, Termo, Mesa; Enrique, Xech, Blázquez, Tatono y Andrade.

Arbitro, Arribas.
Se inicia el partido con arrancadas del Murcia que corta bien la defensa alicantina. Se acentúa la presión local, pero los delanteros se muestran ineficaces. Se impone ahora el Alicante y Pedrín realiza algunas buenas paradas. A los 32 minutos el Alicante marca por mediación de Blázquez. Con 1-0 a favor del equipo alicantino termina el primer tiempo.

Empieza la segunda mitad con dominio alterno. Ambos equipos juegan duro y Arribas lo corta con energía. Cuando falta un minuto para terminar el Murcia logra el empate gracias a un fuerte tiro de Novo.

Al encuentro asistió poco público, debido principalmente a la lluvia. (Aflil.)

CULTURAL LEONESA, 0; CORUÑA, 1

LEON, 26.—Cultural Leonesa, 0; Deportivo Coruña, 1 (López, en su propia meta).

Cultural Leonesa: López; Galo, Román; Severino, Sancón, Inchaurre; Gamonal, Moncho, Canario, Sánchez y Miranda.
Deportivo Coruña: Acuña; Pedrito, Víctor; Muntané, Bienzobas, Reboredo; Ricardo, Caballero, Guimerans, Lario y Verdín.

Arbitro, señor Cartagena, que estuvo deficiente.
La Cultural ha perdido al mejor partido de la temporada ante los coruñeses, que se reservaban y empleaban todo su saber para llegar al final con su meta embadada.

El partido ha transcurrido con constante dominio de la Cultural, que en algunos momentos acosaba con fiera la puerta contraria, pero gracias a la magnífica actuación de Acuña los leoneses han perdido la ocasión de derrotar ampliamente al Coruña.

Diez minutos antes de terminar el partido un «corner» magníficamente lanzado por el extremo izquierdo del Deportivo Coruña fue interceptado por Pérez con tan mala fortuna que metió el balón en su propia puerta, dando el triunfo al Coruña. (Aflil.)

(Más información, en pág. 2)

Atlético Aviación, Bilbao, Celta, Sevilla, Barcelona, Castellón, Oviedo y Real Sociedad perdieron en la primera jornada

El mayor tanteo lo consiguió el Valladolid al derrotar al Celta por cuatro a cero

SALAMANCA, 1; A. AVIACION, 0

SALAMANCA, 26.—Salamanca, (Pruden); A. Aviación, 0.

Alineaciones: Salamanca: Joven; Lirio, Villaplana; Yayo, Quico, Marban; Manolo, Duque, Pruden, Dámaso, Rubio.

Atlético Aviación: Martín; Cabo, Aparicio; Blanco, Colón, Machín; Adrover, Domingo, Mariano, Escudero, Vázquez.

Arbitro el señor Torres.
A las cuatro y media, hora de comenzar el encuentro, el campo del Calvario presentaba un aspecto imponente.

Los salmantinos desarrollan desde los primeros momentos gran entusiasmo y combinan jugadas peligrosísimas que arrancan aplausos del público. Los locales dominan casi constantemente, creando a cada momento situaciones peligrosas ante la puerta de Martín, que se mueve con agilidad y dominio de sí mismo. A los 23 minutos del primer tiempo, un balón servido muy bien por Quico llega a poder de Manolo, que solo ante el portero tira flojo y despeja corto Martín. Vuelve a coger la pelota Manolo, que centra muy bien y rápido a Pruden, y éste, de un gran chutazo, marca el único gol para su equipo.

En el segundo tiempo salieron los rojiblancos dispuestos a ganar, como se notó desde los primeros momentos, pero los locales se defendieron bien. Los madrileños han decepcionado completamente al público.

no obstante, se emplea con entusiasmo y dureza. A los 35 minutos Meri logra el segundo gol para el Málaga y último de la tarde al rematar un pase de Junco.

El Granada se reserva un poco, dando sensación cuando avanza de que no tiene enemigo. El público, que al principio animó con entusiasmo a su equipo, simpatiza con el Granada ante la clara superioridad del conjunto de los Carmenes.

Marín resulta lesionado en la pierna y continúa jugando. Con el resultado de cuatro a dos a favor del Granada termina el encuentro.

El Málaga ha jugado con gran ardor, pero sin tener éxito ante la manifiesta superioridad del conjunto granadino, del que sobresalieron su guardameta, Pérez, que tuvo inmejorable actuación en los primeros 20 minutos; Millán, Bonet y Marín jugaron formidables, aunque justo es resaltar que el conjunto granadino funcionó a la perfección y que todos sus hombres jugaron bien, empleándose con entusiasmo en defender los colores del Granada y lograr la victoria.

D. LOGROÑES, 1; A. DE BILBAO, 0

LOGROÑO, 26.—Deportivo Logroñés, 1 (Mauri); Atlético de Bilbao, 0.

Deportivo Logroñés: Galarrraga; Garriga, Ciempozuelos; Paredes, Igual, Norbu; Mauri, Hilario, Muñoz, Rubio, Vellisco.

Atlético de Bilbao: Echevarría; Arqueta, Mieza; Ortúzar, Ortiz, Maudó; Iriando, Panizo, Unamuno, Gárate y Elices.

Arbitro, señor Elizari; del Colegio de Navarra, que actuó con bastante acierto.
En el primer tiempo el Atlético de Bilbao dominó bastante, pero no pudo marcar gracias a la magnífica actuación de la tripleta defensiva local. La primera parte terminó con empate a cero. En la segunda se impuso muy pronto el Deportivo Logroñés. A los 14 minutos Mauri marcó el tanto que dió la victoria a los locales. (Aflil.)

TARRASA, 2; BARCELONA, 1

BARCELONA, 26.—Tarrasa, 2 (Pascual (1.º), Barcelona, 1 (Martín).

Alineaciones: Tarrasa: Ferrós; Brio, Fonz; Afos, Mundina, Chido; Ortiz, Pascual (2.º), Pascual (1.º), Arrarás y Olive.

Barcelona: Miró; Zabaña, Benito; Raich, Rosalen, Franc; Sospedra, Gracia, Martín, Balmaña y Bravo.

Arbitro, Solá.
En el primer tiempo no hubo tantos y el juego se desarrolló casi por entero en el centro del campo. Después, del descanso el Tarrasa presionó bastante y a los 23 minutos Pascual (1.º) batió a Miró. A los 34 minutos Pascual (2.º) volvió a marcar, y cuando faltaban dos minutos para terminar, Marín recogió un servicio de Gracia, y marcó el tanto del honor para el Barcelona.—(Aflil.)

LEVANTE, 2; CASTELLON, 1

LEVANTE, 26.—Levante, 2; Castellón, 1.

Levante: Augusto; Picart, Pío; Dolz, Rey, Paris; García, Iriando, Goiburua, Moltó y Agustín.

Castellón: Pérez; Baiges, Melenchón; Santacatalina, Enrique, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Díaz y Pizá.

El encuentro ha sido interesante y movido. El Levante, contra el pronóstico general, ha jugado mejor que el Castellón. El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Marcó el primero el Castellón, de «penalty», que fue tirado por Basilio, a mano de Pío. Empatizó Iriando, como resultado de una gran jugada.

El último cuarto de hora del segundo tiempo fue emocionante. Faltando nueve minutos Agustín cedió un balón a Goiburua y éste, desde cerca, consiguió el segundo tanto para los locales.

El arbitraje del valenciano Sanchis Orduña, bueno. (Aflil.)

R. GIJON, 3; OVIEDO, 1
GIJON, 26.—Gijón, 3 (Dindurra, Mijares, Acebal); Oviedo, 1 (Emilín).

Gijón: Gutiérrez; Són, Victorero; Luisín, Cervigón, Tamayo; Dindurra, Gundearo, Mijares, Acebal y Pin.

Oviedo: Sión; Valerio, Victorero; Campos, Villita, Sirio; Antón, Cuesta, Sola-drero, Goyín y Emilín.

Arbitro, señor Mazagatos.
En el campo del Molinón, con una entrada fantástica, se ha jugado este partido de fútbol. Casi todo él se caracterizó por un dominio casi permanente del equipo local, que jugó mejor que el Oviedo. A poco de empezar el partido, en un «corner» sacado por Pin, Dindurra remata de cabeza el primer tanto gijonés. Un cuarto de hora antes de terminar la primera tanda una jugada magnífica de la delantera gijonesa fue rematada por Mijares de un tiro muy flojo y el balón entra en la red. Poco antes de terminar la primera parte Emilín saca un «corner» muy cerrado que entra directamente en la red.

La segunda parte fue aún de dominio más persistente por parte de los gijoneses. Un cuarto de hora antes de terminar, Acebal marca el tercero y último gol y con el resultado de tres a uno termina el encuentro. (Aflil.)

Resultados de los partidos celebrados ayer

- Valladolid, 4; Celta, 0.
- Leonesa, 0; Coruña, 1.
- Gijón, 3; Oviedo, 1.
- Arenas, 2; R. Sociedad, 1.
- Logroño, 1; Bilbao, 0.
- Salamanca, 1; Aviación, 0.
- Ferroviaria, 1; Madrid, 3.
- Betis, 2; Xerez, 2.
- Osasuna, 1; Zaragoza, 1.
- Tarrasa, 2; Barcelona, 1.
- Español, 3; Sabadell, 1.
- Levante, 2; Castellón, 1.
- Elche, 1; Valencia, 4.
- Murcia, 1; Alicante, 1.
- Málaga, 2; Granada, 4.
- Celta, 3; Sevilla, 2.—(Aflil.)



CESAR